

## ОТЧЕТ О РАБОТЕ ПСКОВСТАТА В 2019 ГОДУ

В 2019 году Псковстатом разрабатывалось 164 формы федерального статистического наблюдения, на федеральный уровень представлена 1361 статистическая работа, без ошибок и опозданий.

Полнота сбора статистической отчетности составила 97,8 процента.

Доля отчетов, представленных в электронном виде крупными, средними и некоммерческими организациями, составила 88,5 процента.

В целях повышения качества сбора первичной статистической информации Псковстат большое внимание уделял проверочной работе. Проведено 30 контрольных проверок правильности регистрации потребительских цен, 68 проверок интервьюеров по обследованию личных подсобных хозяйств по ф.№ 2, 25 проверок соблюдения Регламента проведения выборочного обследования бюджетов домашних хозяйств на полевом уровне, 77 проверок проведения опроса интервьюерами, контрольных интервью в домохозяйствах, участвовавших в социально-демографических выборочных наблюдениях, 103 проверки по обследованиям рабочей силы, ИКТ и обследования труда мигрантов.

Проводилась работа по профилактике административных правонарушений в сфере официального статистического учета. За 2019 год возбуждено 101 дело об административных правонарушениях, в том числе 48 дел по ст. 13.19, 32 дела – по ст. 19.7, 15 дел – по ст. 20.25, 6 дел – по ст. 19.6. Сумма наложенных административных штрафов составила 1057 тысяч рублей.

Одним из приоритетных направлений деятельности Псковстата являлось информационное обеспечение органов власти Псковской области и органов местного самоуправления экономико-статистической информацией и проведение разъяснительной работы по вопросам формирования официальной статистической информации и методологии расчета показателей.

В 2019 году Псковстат принимал участие в работе 12 оперативных штабов, координационных советов, комиссий и рабочих групп, созданных при Главном федеральном инспекторе по Псковской области, органах власти и органах местного самоуправления, и осуществлял их информационное обеспечение. В течение года принято участие в 27 совещаниях, заседаниях и рабочих встречах с органами власти и местного самоуправления.

Проведена рабочая встреча с руководителями и специалистами комитетов Администрации Псковской области в целях разъяснения методики формирования статистических показателей, закрепленных за Росстатом, для оценки эффективности деятельности высших должностных лиц и

деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации (по Указу Президента Российской Федерации от 25 апреля 2019 г. № 193).

Принято участие в рабочих совещаниях:

- с Первым Заместителем Губернатора Псковской области с участием руководителей Государственного комитета по здравоохранению и фармации Псковской области, патологоанатомов и врачей-онкологов по реализации национального проекта «Здравоохранение». Псковстатом разъяснена методология формирования показателей смертности от новообразований, в том числе злокачественных;

- с Государственным комитетом по здравоохранению и фармации Псковской области, Управлением МВД России по Псковской области по вопросу разработки механизма проведения сверок (сопоставления) данных о погибших от дорожно-транспортных происшествий, где разъяснена методология формирования показателей смертности от транспортных несчастных случаев всех видов и из них от ДТП;

- с Комитетом по труду и занятости Псковской области по вопросу формирования показателя «Уровень бедности». Псковстатом подготовлены разъяснительные материалы о методике формирования показателя «Уровень бедности» и месте размещения методологических материалов на сайте Росстата, о сроках публикации показателя, предоставлены данные в динамике и в сравнении с регионами СЗФО;

- с Комитетом по законодательству и местному самоуправлению Псковского областного Собрания депутатов по обсуждению проекта закона «О муниципальных образованиях».

Органам власти как на бесплатной, так и на договорной основе было предоставлено 873 информационно-аналитических материала в виде докладов, сборников, срочной информации по актуальным вопросам, аналитических записок, бюллетеней, кратких аналитических обзоров, справок. На запросы органов власти по предоставлению официальной статистической информации подготовлено 629 ответов.

В целях информационного взаимодействия осуществлялся обмен информацией с органами исполнительной власти и территориальными органами федеральных органов исполнительной власти в соответствии с заключенными соглашениями. В рамках 12 заключенных соглашений было предоставлено 257 информационных материалов.

Псковстат обеспечивал различных категорий пользователей полной, достоверной и своевременной статистической информацией о социально-

экономическом положении Псковской области и ее муниципальных образований. В 2019 году как на бесплатной, так и на договорной основе подготовлено:

<b>Информационно-аналитические материалы</b>	
- доклады о социально-экономическом положении	94
- статистические сборники	26
- срочная информация по актуальным вопросам	182
- краткие аналитические обзоры	153
- аналитические записки	7
- статистические бюллетени	33
- экспресс-информации	107
Оказано государственных услуг по предоставлению гражданам и организациям официальной статистической информации	145

Официальные статистические публикации готовились в соответствии с планом выпуска публикаций на 2019 год, срочная информация по актуальным вопросам – в соответствии с ежеквартальными графиками, которые размещались на сайте Псковстата.

Ежемесячно готовился комплексный доклад «Социально-экономическое положение Псковской области».

На основе оперативных данных подготовлен статистический сборник «Псковская область в цифрах. 2019», который приурочен к 75-летию образования Псковской области.

По итогам годовых разработок выпущен «Псковский статистический ежегодник. 2019».

На официальном сайте Псковстата в разделе «Публикации» ежеквартально размещалась официальная статистическая публикация «Социально-экономическое положение Псковской области».

Кроме официальных публикаций, Псковстат предлагал пользователям другие комплексные информационно-статистические издания.

Впервые для органов местного самоуправления подготовлена информация о рейтинге органов местного самоуправления по показателям эффективности их деятельности и об инфраструктуре муниципальных образований Псковской области.

Выпущено обновленное издание информационно-статистического сборника «Что нужно знать о Псковской области».

Подготовлен статистический сборник (в 2-х томах) «Муниципальные районы и городские округа Псковской области», в котором в динамике содержатся данные, характеризующие состояние экономики и социальной

сферы муниципальных районов и городских округов области. Также в нем представлена рейтинговая оценка по основным социально-экономическим показателям, приведены отдельные показатели для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов.

Выпущен статистический сборник «Псков в цифрах», который в динамике отражает явления и процессы, происходящие в экономической и социальной жизни города Пскова.

Ежеквартально для муниципальных образований готовились доклады «Социально-экономическое положение муниципального района (городского округа)».

Также с квартальной периодичностью составлялся «Рейтинг муниципальных районов и городских округов Псковской области по отдельным показателям социально-экономического развития» с определением мест каждого муниципального образования по основным социально-экономическим показателям.

Подготовлен годовой доклад «Социально-экономическое положение муниципальных районов и городских округов Псковской области в 2018 году», который содержит основные показатели социально-экономического положения муниципальных районов и городских округов Псковской области в 2018 году в сравнении с предыдущим годом.

По заказам муниципальных образований подготовлены годовые доклады «Экономика муниципального района (городского округа) в 2018 году», характеризующие экономическое и социальное положение муниципальных образований.

Основным направлением взаимодействия со СМИ являлось освещение своей деятельности, информационно-разъяснительная работа по организации и подготовке к проведению крупномасштабных работ и важных федеральных статистических обследований, популяризация статистики.

В 2019 году Псковстат проведено 2 пресс-конференции:

- «Основные итоги социально-экономического положения Псковской области за 2018 год»;
- «Год до Всероссийской переписи населения».

Дано 2 интервью:

- «Ко Дню работника статистики»;
- «Об изменении потребительских цен».

Работа со СМИ осуществлялась в значительной степени в режиме онлайн (СМИ регулярно публиковали информацию из пресс-релизов, размещаемых на сайте Псковстата).

Ежеквартально готовилась публикация для СМИ «Социально-экономическое положение Псковской области».

Готовились пресс-релизы на различные актуальные темы – о демографической ситуации и уровне жизни, об изменении потребительских цен (практически еженедельно информационное агентство «Центр деловой информации» публиковало информацию об изменении потребительских цен на основные продовольственные товары), о промышленном производстве, о проведении важных статистических обследований, к 75-летию образования Псковской области.

В 2019 году по материалам подготовленных Псковстатом пресс-релизов СМИ разместили 354 публикации. Большое внимание уделялось информационно-разъяснительной работе по подготовке к Всероссийской переписи населения 2020 года.

В течение года продолжена работа с обращениями граждан. За январь - декабрь 2019 года Псковстатом было рассмотрено 81 обращение. Основные вопросы: уровень потребительских цен, средняя заработная плата и прожиточный минимум, численность населения в Псковской области, бухгалтерская отчетность, архивные справки.

Руководитель Псковстата осуществлял прием граждан в Приемной Президента Российской Федерации в Псковской области. В 2019 году проведено 8 личных приемов граждан и 2 личных приема граждан по поручению Президента Российской Федерации.

12 декабря 2019 года был организован и проведен Общероссийский день приема граждан.

В 2019 году продолжил работу Совет молодых специалистов.

Актив СМС подготовил и провел следующие мероприятия:

- мероприятие ко Дню защитника Отечества,
- мероприятие к празднованию Международного женского дня,
- торжественное мероприятие ко Дню работника статистики,
- поздравление коллектива с Новым годом.

Продолжена многолетняя традиция помощи детям из малообеспеченных семей. По приглашению Псковского областного отделения Российского детского фонда служащие Псковстата приняли участие в благотворительных акциях «Соберем ребенка в школу-2019» и «Вторая жизнь вещам».